高考地理全真模拟卷

一、选择题。

1. 2012年7月27日—8月12日，第30届夏季奥运会将在英国伦敦举行。读图，回答问题。
[image: image17.emf]（1）在7、8月份，伦敦比北京(　　) A．气温高，日较差大     B．风小雾大，降水多C．正午太阳高度角小     D．日出晚，昼短夜长
（2）英国(　　) 
A．地处亚欧板块和美洲板块交界处                            

B．西部海岸线曲折，珊瑚礁发育好
C．地形以高原为主，地势西高东低
D．多数河流短，含沙少，无结冰期
（3）途经该区域的洋流(　　) 
A．能使北美洲至欧洲的海轮航行速度加快
B．造成欧洲西部地区气温升高、湿度降低
C．进入到北冰洋海域，使当地能见度变好
D．在与其他洋流交汇的海域不易形成渔场
2.该图是“某地区2011年1月8日某时500hpa等压面分布图”。读图，回答问题。
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（1）等压面上甲点的风向应是 

	A．东北风
	B．东南风
	C．西南风
	D．西北风


（2）造成甲、乙两地等压面高度不同的根本原因是 

	A．地势高低
	B．海陆性质

	C．纬度位置
	D．大气环流


3.该图为北半球甲乙两地某日“太阳视运动路线图”，圆O为地平圈，箭头为太阳视运动方向，<1=<2=22º。回答问题。[image: image2.png]



（1）甲地的地理纬度为 （ ） 

	A．23º26’N
	B．66º34’N
	C．22ºN
	D．90ºN


（2）乙地的正午太阳高度为 （ ） 

	A．22º
	B．44º
	C．11º
	D．68º


（3）该日下列说法中不正确的是 （ ） 

	A．澳大利亚北部盛行西北风
	B．尼罗河河水泛滥

	C．巴西高原草原一片枯黄
	D．北极考察的好时机


4.该图为乌拉尔河水系示意图，①②③为三个水文观测站。读图回答问题。
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（1）下列关于乌拉尔河的叙述，正确的是 

	A．参与海陆间水循环

	    B．补给水源主要为季节性积雪融水

	C．径流量季节变化大而年际变化小

	D．全流域航运价值大



（2）下列叙述正确的是 

	A．①至③河段径流量不断增大

	B．蒸发旺盛导致①处径流量小

	C．①至②河段的结冰期最长

	D．②至③河段支流汇入少，下渗量大


5.倒春寒是指春季回暖过程中由冷空气活动造成的气温持续低于同时期气温平均值，并对农业生产等造成影响的气象灾害。由于倒春寒影响，年初皖南某地茶园遭受重创。该图为该地此次倒春寒前后时段逐日平均气温示意图。回答问题。
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（1）该地遭受倒春寒的最可能的是 

	A．①时段
	B．②时段 

	C．③时段
	D．④时段


（2）为防护茶园春季冻害威胁，可采取哪些措施
① 塑料薄膜覆盖 ② 增大茶园的通风条件 ③ 熏烟，增强保温作用④ 滴灌、施肥 

	A．①、②
	B．①、③
	C．③、④
	D．②、④


6.图中实线为等压线，虚线M、N为锋线，据图回答问题。
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（1）图中所示天气系统是 

	A．南半球锋面气旋
	B．北半球冷锋

	C．北半球锋面气旋
	D．南半球暖锋


（2）图中各点天气状况可能处于阴雨天气的是 

	A．①④
	B．②③⑤
	C．②③
	D．①④⑤


7.读图，回答问题。
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（1）观测点a的地方时21：00时，a点旗杆的影子指向什么方向： 

	A．东北方向
	B．西北方向

	C．东南方向
	D．西南方向


（2）从观测点a所处的季节分析，下列发生在中国的地理现象与之吻合的是： 

	A．松花江流域出现春汛 

	B．华北平原冬小麦返青季节 

	C．黑龙江漠河镇出现白夜现象

	D．湘．鄂．皖．苏商品棉基地为棉花收摘季节


8.图1示意某沿海地区海陆风形成的热力环流剖面图，图2该地区近地面与600米高空垂直气压差的分布状况，读图回答问题。
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（1）有关气压分布状况的叙述，正确的是 

	A．①地气压低于②地

	B．近地面同一等压面的分布高度①地比②地低

	C．③地气压高于④地

	D．高空同一等压面的分布高度④地比③地更高


（2）下列说法正确的是 

	A．a的风向为东南风
	B．b为上升气流

	C．c的风向为西南风
	D．d为上升气流


（3）若该图表示白天，下列叙述正确的是 

	A．甲是陆地，乙是海洋
	B．甲乙都是陆地

	C．甲是海洋，乙是陆地
	D．甲乙都是海洋


9.该图为纬度20°～35°大陆东部某岛屿的地质剖面图，完成问题。
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（1）该岛屿上变质岩主要分布在东部的主要原因是 

	A．位于板块生长边界附近，受岩浆活动和岩层拉张影响大

	B．位于板块消亡边界附近，受岩浆活动和岩层挤压影响大

	C．断层发育比西部多，岩层受地壳的水平运动影响大

	D．断层发育比西部少，岩层受地壳的垂直运动影响大


（2）城市T 的年均降水量约为1720mm，冬雨比例为22%，其冬季降水较多的原因是 

	A．沿岸暖流增温增湿作用

	B．西北季风受海洋增温增湿后遇地形阻挡

	C．位于中央山脉的背风坡

	D．来自海洋盛行西风受地形阻挡多地形雨


10.图中PQ为晨昏线，PQ两地经度差为15°。若图示日期为X日，P地地方时为5：30。读图回答问题。
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（1）一个月后的Y日，晨昏线再次同时经过PQ两地，且P地地方时仍为5：30。则P地纬度可能为（  ） 

	A．80°N
	B．60°N

	C．40°N
	D．20°N


（2）与X日同年内的Z日，Q地地方时5：30日出。则X日与Z日的时间间隔约为（  ） 

	A．2个月
	B．3个月

	C．5个月
	D．6个月


11.地壳运动可以留下许多痕迹，称为地质构造。在山东省临沂大地上，沂河和沭河平行南流，被人们亲切称为“姊妹河”，据此回答问题。
[image: image10.jpg]



（1）双河并流奇观与地质构造有关，试分析图中四幅图表示正确的是
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	A．甲
	B．乙
	C．丙
	D．丁


（2）该“姊妹河”与塔里木河均在夏季进入汛期，原因是 

	A．均受夏季风影响
	B．均受高温影响

	C．分别受夏季风和高温影响
	D．分别受高温和夏季风影响


二、综合题。

12.读“我国某地区7月平均气温图”，回答问题。
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（1）A、B两地所处的地形区分别是_____________、_____________。
（2）简述B地形区东西两侧降水量的差异及影响因素。
（3）分别简述等温线在E、F两地的走向特点及影响因素。

13.甲图为秘鲁人口、矿产、河流分布示意图  ，乙图为秘鲁年降水量分布图单位(mm)。读图，完成下列问题。
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（1）读乙图，描述秘鲁年降水量分布规律。
（2）说出乙图中洋流流向。说明洋流对秘鲁自然地理环境的影响。
（3）甲图中人口密度小于每平方千米10人的区域主要以热带雨林为主，说出该热带雨林的环境效益。

14.该图为东南亚部分区域图，读图回答下列问题。
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(1)简要概括苏门答腊岛的地形地势特征、气候特征、植被类型。
(2)根据图中信息概括苏门答腊岛聚落的分布特点并简述其主要原因。
(3)若修建连接甲、乙两城的铁路，当地自然条件对施工有哪些影响？

15.依据图文材料及所学知识，完成下列问题。
图中艾尔湖为世界上著名的时令湖，面积为0—9500平方公里。艾尔湖的湖水主要来自河水及雨水。它的面积变化很大，降雨量较大时，面积可达8200平方公里。降水较少时便出现干涸。下图为某国部分区域概况图。
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(1)图中A、B两地纬度相近且都位于沿海，降水季节分配明显差异，试分析其原因。

(2)根据材料和所学知识，分析艾尔湖形成时令湖的原因。
(3)说明大分水岭对甲地农业生产的影响，并提出可行的解决措施。
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